первоуральского городского комитета кпсс и первоуральского городского совета народных

В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 57 (13597) ЧЕТВЕРГ, 23 МАРТА 1989 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

LIEHA з коп.

🛮 В ГОРКОМЕ КПСС =

Приглашаетесь на бюро

В пятницу, 17 марта, состоялось очередное заседание бюро горкома КПСС. В повестку были вынесены важнейшие направления работы партийных, советских, хозяйственных органов. В порядке контроля анализировалась организаторская деятельность роля анализировалась органиваторская деятельность хозяйственных руководителей и секретарей партийных организаций по выполнению постановлений бюро горкома партии от 25 июля 1986 года о работе предприятий города по развитию подсобных сельских хозяйств в XI пятилетке и задачах на XII пятилетку; о ходе выполнения постановления бюро горкома партии от 14 октября 1988 года, рассмотревшего неудовлетворительную работу партийных, советских и хозяйственных пуководителей по реалисоветских и хозяйственных руководителей по реализации программы строительства жилья и объектов соцкультбыта.

Долгая дорога к покупателю

ней увеличилось в 2,4 раза, в работе руководителей и секретарей парторганизаций по развитию и созданию подсобных сельских хозяйств есть ряд существен-

ных недостатков. Из 28 промышленных предприятий только 6 имеют свои подсобные сельские хозяйства. Не на всех предприятиях есть программы по их развитию. Ряд секретарей партийных организаций не проявляет должной настойчивости в решении

ТАК коротко можно оха- сроки ввода животноводчерактеризовать развитие под- ских помещений Новотрубрактеризовать развитие под-ских помещений Новотруо-собных сельских хозяйств ный завод, производствен-нашего района. И хотя бю-ро отметило, что за три го-да пятилетки производство вый. Не справились с вы-мяса в подсобных хозяйст-вах возросло в 1.7 раза, тельству теплиц ПЗТСК, молока— в 1.6, поголовье сви-поднением задания по строиственное объединение «Хромпик».

> Руководители и секрет ри парторганизаций ПО «Уралэнергостройпром» авторемвавода и швейной фабрики пустили на самотек работу по развитию и соз-данию подсобных хозяйств, не проявляют должной настойчивости. Нет здесь долгосрочной программы обеспечению трудящ трудящихся мясом, молоком и овощами.

В большинстве подсобных вастопального сельских хозянств протого водство ведется на низком протого про няются программы по про- уровне, допускаются неоп-изводству молока и овощей равданно высокие затраты закрытого грунта. Вместо труда и материальных ре519 тонн молока в прош- сурсов, мало уделяется внилом голу произведено только 372. Из 210 тонн овощей сферы. Наиболее остро стов 1988 году получено всего ят эти вопросы в АПО получено всего ят эти вопросы Не обеспечили «Чусовское».

некоторые подробности по ходу обсуждения

«Без собственной перерабатывающей базы подсобные хозяйства не смогут получить интенсивного развития», — такую мысль высказал Ю. А. Храмов, заместитель директора Новотрубного завода по сельскому хозяйству. Мотивировка более чем убедительна: еще в прошлом году подсобное хозяйство передало мясоперерабатывающему заводу 17 тонн мяса для переработки. И что же? Готового продукта заводчане так и не дождались, он разошелся по другим поставкам за пределы города.

Другой пример: Свердловский мясокомбинат, согласно договору с новотрубниками, передал на переработку в Первоуральск 20 тонн мяса. И всего лишь три тонны готового продукта получили заводчане.

Не очень убедительно выступал директор авторемзавода В. Я. Овдин. Непринятие мер по развитию подсобного хозяйства он пытался подменить и оправдать децентрализованными закупами. Все, что мог пообещать директор в ответ на критику, это... навести порядок в бумагах. Не в деле, заметьте, в бумагах!

водителям.

сельских хозяйств признана стройпром» В. Н. Авдюкову. не отвечающей требованиям времени

За немринятие действенных

Бюро горкома КПСС вы- мер по развитию и созданесло строгие оценки руко- нию подсобных сельских хозяйств объявлен выговор В целом работа руково- директору швейной фабрики дителей и секретарей пар- Н. Л. Петелину, строгий тийных организаций пред- выговор — директору авто-приятий города по разви- ремзавода В. Я. Овдину и тию и созданию подсобных директору ПО «Уралэнерго-

> (Окончание на 2 стр.)

От выборов до выборов =







к сведению ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ

Окружная избирательная комиссия Первоуральского ерриториального избирательного округа выборам народного депутата СССР сообщает избирателям, что по всем вопросам, которые могут возникнуть во время голосования в день выборов 26 марта, обратиться непосредственно в окружную избирательную комиссию. Она находится в здании горисполкома [четвертый этаж, комнаты № 2, 6] или по телефонам 2-16-75, 2-17-40, 2-54-75, 2-52-38.

МЕБЕЛЬ ПО ЗАКАЗУ

ла областного производст- Гордость коллектива ла областного производственного объединения Быт-заказкомплект, бывшего объединения Первоуральск-разнобыт. Это одеяла, сум-ки. перчатки, другое. С февраля здесь начал вы-л. И. Бояринцевой присвофевраля здесь начал пускать продукцию ковроено звание отличника служ-вый цех, а также изготов- бы быта. лена по образцам первая партия мебели. А недавно открылся меховой цех, где

В 50 районов области по- по заказу сощьют воротник, ступает продукция филиа- головной убор.

т. синягина, председатель профкома,

ГОЛУБЫЕ **ДОРОЖКИ ЗДОРОВЬЯ**

Побывали в прошлом году в Первоуральске ны. Представителей из фирм познакомили с цехами Новотрубного завода, а потом повезли во Дворец водных видов спорта, морские гости явно не ожидали увидеть такое роскошество.

А ведь гордиться нам, горожанам, и впрямь есть чем! Подобное спортивное сооружение есть в области лишь на заводе «Калининец». Да и то заметно ус-

тупает нашему в отделке. Конечно, Дворец влетел в копеечку. Но теперь уже невозможно представить былую картину: заморожен-ная стройка, серый каркас на фоне городского парка... Дворец живет полнокров-ной жизнью. Взгляните на эти снимки! Вот ребята из детского сада. В течение года в малом бассейне Дворца занимались группы более чем из десяти детских учреждений Новотрубного завода.

«Мы готовы принять го-раздо больше, — говорит директор Дворца Е. М. Злоказов. — В выигрыше и дети, и родители. У наших постоянных посетителей пошли на убыль простудные заболевания».

Сегодня набираются специальные группы из ребят, больных сколиозом и плоскостопием. Мастер спорта Челябинского выпускница института физкультуры Наталья Лейчук (на снимке) и другие квалифицированные тренеры научат плавания всех желающих. Во Дворце открыт массажный кабинет, работают секции ритмической и атлетической гимнастики. Словом, приходите и получайте удовольствия на голубых дорожках. Фото В. ЗОТОВА.

УВАЖАЕМЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ!

26 МАРТА СОСТОЯТСЯ ВЫБОРЫ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СССР.

Волеизъявлением народа будет сформирован новой системе государственных органов, воплощению главной идеи политической реформы: вся полнота власти — Советам.

Напоминаем вам порядок голосования и подведения итогов выборов.

- Бодится в день выборов с 7 до 20 часов по местному времени.
- Голосующий заполняет бюллетень в кабине или комнате для тайного голосования, а затем опускает в ящик для голосования, открытый для
 - 🧱 Каждый избиратель голосует лично.
- **При** выборах в избирательных округах признаются недействительными бюллетени, в которых оставлено более одного кандидата.
- Избранным считается кандидат, получивший более половины голосов избирателей, принявших участие в голосовании в избирательных округах.

агропроизводственного объ- тий, организаций и учрежединения «Чусовское» Г. Г. дений обеспечить безуслов-Криницину за непринятие ное выполнение постановледолжных мер по устранения бюро горкома КПСС и нию фактов бесхозяйственгорисполкома от 25 июля ности объявлен выго- 1986 года по дальнейшему

(Окончание

Бюро потребовало от ру-Генеральному директору парторганизаций предприя-ропроизводственного обът тий объекты предприявор с занесением в учетную развитию подсобных зяйств.

Нет на стройке перемен

шли члены бюро, проанали- ем бюро от 14 октября вировав работу партийных, 1988 года руководство тре-

ции программы «Жилье». строительстве жилья отсутствует задел, что ведет «штурмовщине» при сдаче жилья в конце года и снижению его качества. обсспечен ввод в строй школы в микрорайоне № 8, не выполнена годовая программа строительства крытого рынка, сорван CPOK сдачи родильного дома, сто-ловой швейной фабрики. Не выполнены обязательства по окончанию строительства автодорог по улице Ленина в микрорайоне № 8 и по улице Чекистов. Общий объем введенного жилья по городу трестом Уралтяжтрубстрой составил тысячи квадратных метров. Однако на строи-тельстве жилья в 1988 году недоосвоено 25 миллионов рублей и более 3 миллио-нов на объектах соцкульт-быта, в том числе 410 тысяч рублей на строительстпсихоневрологического интерната. Из года в год строительство объектов торговли, общественного питания и бытового обслуживания ведется крайне неудовлетворительно Выполнение ва 1988 год при плане 865 тысяч рублей составило лишь 250 тысяч, или 28 процентов.

Во многом срывы обуславливаются неудовлетворительной работой завода ЖВИиК. Выполнение договорных поставок составило 95,7 процента, план по выпуску товарной продукции — 99,4 процента.

Одна из причин плохой работы завода — неудовснабжение летвор ительное цементом. Но еще в большей степени здесь не используют имеющиеся резервы. Например, в 1988 гопланировалось за счет внедрения новой техники производительповысить ность труда на 3 процента, фактически получили 1,4 процента; планировалось снизить себестоимость на 5 процентов, фактически процентов. На заводе нет отдела механизации и автоматизации, каждый цех работает в этом направлении

самостоятельно, хотя в целом по предприятию уромеханизации составля-67,1 процента. Вызывает беспокойство работа бе-тонного узла, он был по-строен в 1954 году и с тех пор не реконструирован.

В текущем году график Оценка ввода жилья составлен та- главного инженера треста ким образом, что большая УТТС В. М. Коберца и ЖБИИК В текущем году график прецентов всей годовой на заседании бюро отсутст-программы.

К ТАКОМУ выводу при- Принятым постановленисоветских и хозяйственных ста и завода ЖБИиК обяруководителей по реализа- зывалось принять исчерпывающие меры по обеспече-Не обеспечен равномер- нию освоения средств на ный ввод жилья в течение строительстве жилья и объгода, второй год подряд на ектов соцкультбыта. Но радикальных перемен не произошло, и это не случайно. Парткомом треста проведено одно заседание и оперативное совещание с секретарями партийных организаций СУ, но не предложено и не разработано никаких мероприятий по выполнению постановления. На проведенном в феврале с. г. заседании СТК, рассмотрев-шем итоги за 1988 год и за-дачи на 1989 год, тревоги за выполнение критических замечаний не прозвучало. На заводе ЖБИиК мер по исправлению сложившейся практики работы также не было принято. Секретарь партбюро В. И. Горелов только ознакомил постановлением, конкретных мер по устранению недостатков предложено. В сложившейся ситуации партком треста также не поправил партийное бюро завода.
Бюро горкома КПСС при-

Бюро город партиина знало работу партиных и хозяйственных выполнению постановления бюро горкома КПСС от 14 октября 1988 года неудовлетворительной.

За необеспечение ввода в 1988 году объектов жилья и соцкультбыта, неосвоение средств на строительстве задельных объектов жилья угравляющему трестом ралтяжтрубстрой Ткачуку объявлен строгий выговор.

За низкую ность к работникам треста — коммунистам, неудовлетворительный контроль и непринятие мер по организации выполнения постановления бюро горкома КПСС секретарю парткома Серебренникову объявлен выговор с занесением учетную карточку. За низкую партийную

требовательность, политиколетворительную воспитательную работу среинженерно-технических работников завода и непринятие мер по организации выполнения постановления бюро горкома КПСС секретарю партбюро завода ЖБИиК В. И. Горелову объявлен выговор,

Указано генеральному директору объединения «Уралэнергостройпром» В. Н. Авневыполнение обещаний по вводу жилья.

Оценка деятельности ром полугодии, а в четвер- Ю В. Чижова будет вынетом квартале — около 40 сена позднее, так как они

Наш продавец

Магазин № 41 «Хлеб» в терпеливо ответит на люпоселке Магнитка знает бой вопрос, подскажет, как а ж д ы й житель. Как кой хлеб или булочка сегознает его продавца Анну дня особенно вкусны.
Егоровну Баляхову, вежливого, отзывчивого человека,
хорошего и внимательного
работника. Умеет Анна Егом. ХРОМЦОВА

М. ХРОМЦОВА

М. ХРОМЦОВА ровна подойти к людям,

Магазин № 41 «Хлеб» в терпеливо ответит на лю-

жители Магнитки.

молодые делают выбор

Учащийся ГПТУ-6 Дмитрий Галимшин, водитель автобазы Николай Ершов, машинистка аппарата управления производственного объединения «Хромлик» Анжела Гильмиярова и еще шестьдесят юношей и девушек. проживающих в поселке предприятия, 26 марта впервые примут участие в выборах.

ла ребят.

только начинается, событий профессии станочника в ней важных еще было не Ведь мы будем выбирать народную власть.

— Вы для себя решили, ни

— Пьянкову. Хорошо он говорит о проблемах, четко знает, как их решать. Энергичный, неравнодушный человек.

Павел Павлович

— Ваше отношение к токарем, как и я в будуэтому событию? — спроси- щем, — вступил в разговор ла ребят. — Правильно он говорит об отношении к

Наша встреча с ребятами так много, и это — одно состоялась на вечере, по-из самых значительных, — священном им, молодым сказал Н. Ершов. — Да и избирателям. Она проводи-для каждого избирателя, лась в центре агитационно-думаю, оно не рядовое. массовой работы поселка — в клубе избирателей, чтс находится в клубе имени В. И. Ленина. Уютно кому отдать предпочтение? расположившись за столиками, накрытыми вели разговор молодые и ветераны войны и труда «Хромпика».

> — Мне впервые довебыл лось голосовать в 1947 го- борных

ду, поскольку на войну я кандидатов - активная под-Первые в моей жизни выборы были тоже в высший орган Именно тогда на избира-тельном участке с особой силой почувствовал: я гражданин своего народного государства. Думаю, такое же чувство придет этот день и к вам, ребята, — обратился к молодым Белых, кавалер многих боевых и трудовых на-

град. В. Ф. Рябкова, отличник химической промышленно-Почета», напомнила, что в клубе имени В. И. Ленина, где разместились два избирательных участка, в годы Великой Отечественной находился госпиталь. Об этом говорит мемориальная доска на здании. В предвыплатформах

семнадцатилетним. держка миролюбивой политики нашего государства. Активно участвовать в понародной власти. литической жизни страны пожелали молодым избирателям руководитель депутатской группы поселка С. И. Цыбулевский и секретарь комитета комсомола предприятия Николай Петриков. С напутствием к юношам и девушкам обратилась заведующая клубом

Молодые избиратели сти, кавалер ордена «Знак знакомились с листовками, газетными материалами о кандидатах в депутаты.

второго цеха Т. А. Богда-

избирателей,

Вечер завершился концертом юных танцоров клуба имени В. И. Ленина, видеофгиьмами.

А. ФИЛАТОВА, редактор газеты «Хромпиковец».

аппаратчик



Татьяна Алексеевна Катруша почти работает в цехе M 2 Новотрубного завода. Должность ответственная — контролер ОТК. И от нее зависит качество продукции, поступающей во многие отрасли народного хозяйства. Опыт и мастерство Татьяны Алексеевны в цехе ценят. Но ценят еще и ее человечность, отзывчивость. Недаром ее избрали профгрупоргом, членом профбюро смены.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

Unmehlero

ТУРПУТЕВКА ЗА ГРАНИЦУ

Поездка за рубеж стоит недешево. Однако до недавнего времени желающих совершить туристический вояж в социалистическую или капиталистическую страну на Новотрубном заводе было немало. А как обстоят дела с путевками сегодня? С этим вопросом мы обратились к председателю культурно-массовой комиссии профсоюзного комитета предприятия Е. И. Тупицыной.

и самоокупае- ные моменты. ны снизился. Надеемся, что из цеха. в третьем-четвертом квар- Стараемся посылать за талах положение с путевка- границу победителей заводнесколько улучшится.

стран т моженных ограни- предприятии. чений на вывоз товаров В январе Венгрию и т. д., где пока нет валютных ограничений.

- К сожалению, после Есть временные трудноперехода с этого года на сти, но есть и положитель-Резко упромость «Интурист» половину стилась процедура выезда общего объема путевок пу- за рубеж по туристической стил в свободную продажу. путевке в страны социализ-Профсоюзным организаци- ма. Достаточно иметь при ям предприятий достались себе паспорт, фотографию крохи. Мы в бужвальном (медицинские справки не смысле слова выбиваем ме- нужны!), заполнить анкету. Особенно мало путе- Если новотрубник претендув капиталистические ет на частичную оплату страны. В целом по стране своей поездки предприятиобъем туризма в эти стра- ем, требуем характеристику

ского социалистического со-В связи с введением в ревнования, людей, прорасоциалистических ботавших много лет на

В январе завод поощрил упало и количество туристов агитколлективы цеха № 8 из нашей страны. Если и детских садов льготной раньше, например, при по- путевкой в Румынию. Оплав Чехословакию ва- тил половину ее стоимости. лютный обмен составлял Висчатления у новотрубни-530 рублей, теперь — 130 кой прекрасные! Отличный рублей. Понятно, что теперь сервис, насыщенная про-сформировать группу в грамма... Теперь будем форбратскую страну стало мировать группу на август труднее. И наоборот, возрос по маршруту Болгария — спрос на путевки в Болга- Румыния. Рассчитываем на лию и т. д., где дополнительные путевки по таможенных и ходатайству облеовпрофа. Записал В. КУРГАНОВ.

Переписка с читателями

Тов. Аристова М. И.! В письме в редакцию вы спрашиваете о том, имеет ли ваша мать, Е. П. Еремина, какие-то льготы как вдова погибшего на фронте мужа. Заведующий горсобе-

сом В. А. Деркачев сообщает: «Семьям погибших предоставлена льгота — 50 процентов скидки при оплате за квартиру, электроэнергию и газификацию. Для этого нужно предъявить документы — паспорт, овидетельство о браке с погибшим, извещение о гибели мужа. На их основании горсобес выдает справку о предоставляе-

мых льготах». В. А. Деркачев дает разъяснение и пенсионерке Аликиной, которая награждена медалью «За доблестный труд в период Великой Отечественной войны 1941— 1945 гг.», но удостоверение не сохранила, а те-перь не знает, каж ей быть при обслуживании в продовольственном магазине. «О получении документа, подтверждающего напраду, — отве-чает заведующий, нужно обратиться в городской архив по адресу: ул. Малышева, 6. В отношении отоваривания (9 мая и 7 ноября) следует обратиться в горгорготдел (ул. Ватутина,

Тов. Шмелева И. А.! Вы жалуетесь на то, что ваша семья, в которой растет четверо детей. не пользуется никакими льготами. «В Перво-уральске, — пишете вы, ральске, — пине — такие семьи не оставлены без внимания. У нас же, в Новоуткинске, они забыты».

Председатель правления райпо Ю. М. Манягин поясняет: «Согласно решению № 133 Свердоблисполкома ЛОВСКОГО от 31.03.87 г. райпо обслуживает продовольственными товарами улучшенного ассортимента многодетные семьи, имеющие пятерых и более детей в возрасте до 16 лет, а также, в исключительных случаях, семьи с тремя-четырьмя детьми, если они не на-ходятся на гособеспечении (не посещают дошкольные учреждения и др.), при наличии в семье одного кормильца, если семья малообеспеченная.

В отделе универмата № 1, магазине № 58 «Детские товары» произобслуживание водится многодетных семей, имеющих трех и более детей. На основании необходимых документов вам, многодетной семье, нужно зарегистрироваться в исполкоме Новоуткинского поссовета.

Тов. Галицких Л. И.! В овоем письме высказываете вы обиду за мать, В. А. Нарбутовкоторая прорабов филиале Новотрубного завода более тридцати лет, а медалью «Ветеран труда» не награждена. Председатель профкома - цеха № 21 Н. Харлова по этому поводу пишет: «В. А. Нарбутовских действительно работает в цехе давно. Ранее описки людей, представленных к натраде, составляли работники отдела кадров завода, а мы только готови-ли документы на них, поэтому случались ошибки. Сейчас работа такая возобновилась на месте. Ушедшие на пенсию и работающие, имеющие право на получение медали, будут взяты на

Тов. Сверчок В. И.! Заведующий гороно В. П. Попов в ответ на ваше письмо по поводу неблаговидного поступка директора школы № 5 П. И. Мартынчука по отношению к вашему сыну сообщает: «Жалоба разбиралась в педагогическом коллективе школы, на совете директоров, на аппаратном совещании работников гороно. Директору школы объявлен выговор». Тов. Булатова Н. П!

Вы обеспокоены тем, то возле ваших домов (ул. Папанинцев, 20) УЖКХ Новотрубного за-Папанинцев, 25) вода строит тектор города В. А. Кухта отвечает: «Начальни-ку управления жилищнокоммунального хозяйства А. И. Оборотову дано предписание прекратить строительство районе бывшей котельной. Разрешение на строительство может быть выдано только при соблюдении всех норм и правил, при наличии согласований с санэпидстанцией, госпожнадзором и управлением архитектуры».

в школе — ВАКАНСИЯ

хочешь быть вожатым?

В прежние времена работе пионерского вожатого судили по дисциплине в отряде, дружине и по проведенным мероприятиям Провели сбор «Пионер — всем пример»? Нет чрезпроисшествий? вычайных Значит, вожатый хороший. Поэтому детей и старались подольше держать в строю, и они все время к чемунибудь готовились: то сбору, то к смотру, то

открытию, то к закрытию. Быть может, там, где вы учитесь, или на заводе, на стройке, где вы работаете, все идет по-старому, и вы с друзьями не раз говорили об этом? Ну что ж, вот случай испытать себя: в среднюю школу № 32 нужен пионерский вожатый. Вам дают самостоятельную работу, у вас 400 детей постройте их жизнь так, чтобы и они почувствовали изменения, происходящие в стране. Вспомните, как вы были пионером: что нравилось? Что не нравилось? Что было ненавистно? Попробуйте построить жизнь в пионерской дружине, отряде так, как будто вы не взрослый, а одиннадцатилетний мальчишка - о какой жизни вы мечтали бы?

Каких вожатых и за что больше всего любят и ка-ких не любят ребята? Са-мый страшный воспитатель злой, не любящий детей. Самый опасный угодливый весельчак, «рубаха-парень», приноравли-вающийся, а не ведущий ребят. А самый страшный и опасный — безразличный и равнодушный человек.

Ценнейшее качество вожатых — молодость. ничем не заменишь. Молодость помогает слушать ре-бят сердцем. Поют ребята у костра свою любимую песню, слились с ней, и потому их голоса зазвенели тонко-тонко, нежно-нежно, и забилось сердце вожатого, заволновалось почему-

Заплакал малыш — сердце остановилось. Шагают ребята в едином строю, почувствовали красоту радость общего движения, и сердце вожака отсчитывает каждый шаг идущего. Играет пионерская труба сигнал тревоги, прошивая сердце вожатого острыми звуками. Таких понимают и очень любят дети, даже если они чуточку строги и немногословны.

Важнейшая черта вожатого - отзывчивость на многообразные зовы ребячьей жизни, будь то первая любовь девочки или беда мальчишки. У хорошего вожатого ребята не замечают, что их воспитывают. Нельзя забывать, что дети владеют одной очень завидной чертой — врождемократизмом. денным Чувство дружбы у них развито чрезвычайно высоко. вожатого они Хорошего воспринимают как старшего товарища, который наравне с ними что-то придумывает, что-то делает, к чемуверховода он советует, подсказывает, но не командует, не подменяет пионерского командира и всех выбранных от имени коллектива. Широкое поле деятельности открывается перед каждым умным, смелым и веселым селовеком, назвавшимся обязывающим словом — вожатый.

О. ЕФИМОВА, внекласорганизатор сной работы школы № 32.

Мысль сделать молодежную страничку силами читателей родилась на последнем заседании клуба комсоргов «Подзнаменки». Ребята горячо поддержали эту идею. И вот сегодня публикуем материалы, подготовленные комсоргами. Ребята написали о том, что их сейчас волнует больше всего.

Оговоримся сразу: не со всеми их мыслями можно безоговорочно согласиться, но тем и дороги эти материалы, что родились они в ребячьей среде. Впрочем, из каждого правила есть исключение. Лариса Попкова — профессиональный журна-пист. Но совсем недавно она возглавила школьный отдел горкома ВЛКСМ. Так что в этом качестве это и ее дебют.

мысли вслух —

почему в комсомоле не интересно?

С этим вопросом я как секретарь комсомольской организации сталкиваюсь очень часто. Нет у ребят желания, не верят они, что в комсомоле интересно.

Мало мы работаем в школах с ученинекомсомольцами. Организовали штабом политвечер. Проводим КВНы между школами. Дело, на мой взгляд, хо-рошее. Но интересно ли это другим? Не получилось бы опять, что на это мероприятие придут только комсомольцы. Ведь зачастую у нас в школах сваливают всю работу на комсомол, а кто не комсомолец, остается в стороне. Наверное, пора штабу «Ровесник» и горкому ВЛКСМ учитывать интересы всех ребят и тогда уже планировать какие-то дела. В штабе, кстати, этот вопрос уже

решается. Для многих ребят досуг стоит на первом месте. А у нас, кроме видеосалонов, двух-трех кафе, дискотеки сходить больше некуда. Но кафе не способны принять всех желающих. А ведь правильно организовать работу видеосалонов, кафе — значит привлечь молодежь. Хорошо, что за это дело взялся Фонд молодежной инициативы. Организовав досуг, можно привлекать ребят к более серьезным, тоже интересным делам, но уже непосредственно в комсомольских организациях на местах. Тогда, может, ряды ВЛКСМ пополнятся новыми заинтересованными ребятами.

д. ЗЫРЯНОВ, секретарь комсомольской организации школы № 12.

КАК РОЖДАЮТСЯ «ПОГОВОРКИ»

Как-то был свидетелем разговора мастера одного из СПТУ с учащимся, побывавшим накануне в «трезваке».
— А мы разве пьяные были? — иск-

ренне удивлялся подросток. — Ведь даже на ногах стояли!

Вот так и развлекается: пока держится на ногах. А если «не добрал», то распирающее его веселье часто выплескивается на окружающих. Может зайти в любой дом, попросить позвать «Свету или Ка-Да еще и наградит вас эпитетами,

самый мягкий из которых — «козел». Но главное, что окружающие привыкли к пьяному подростку на улице. Это считается естественным.

На мой взгляд, происходит это потому, что подросток вечером выпадает из поля зрения взрослых. В школе ты в порядке?

А что после нее - неважно. Лома вечером скучно, а куда пойти? Целую неделю на один и тот же фильм ходить не будешь. На дискотеку? Надоест быстро.

Вот и собираются в подвалах «компании по интересам». Деньги — от ничего не подозревающих родителей (на кино). не подозревающих родителен (ил И появляются на ящиках, выполняющих роль стола, вино, водка. И вроде веселее жить, рядом сидят друзья, сыплющие импровизированными «поговорками»: «Чем больше пьешь, тем веселее жить», «Вода —жизнь, а водка—жизнь для молодежи». Поменьше бы таких «перлов народной

С. ШВЕЦОВ. зав. идейно-политическим сектором комитета ВЛКСМ школы № 1.

Разговор пойдет не о розовом детстве, когда делаешь первые самостоятельные шаги и твердишь «Я сам», а о летнем трудоустройстве старшеклассников, когда тоже «Я сам», но есть одно «но». Наши многоуванаемые взрослые уже не помогают, а, напротив, препятствуют, хотя они прекрасно знают, что 14—17 лет — такой возраст, когда человек еще не работает, а деньги нужны позарез. Наши дорогие, любимые, уважаемые мамы и папы ежечасто, ежеминутно повторяют своим чадам: «Учись, отдыхай, на твой век мозолей хватит». Однако стоит только заиннуться: «Мамочна, дай, пожалуйста, рубль на мороженое», и начинаются нравоучения: «Я в твои годы...» и т. п., и т. д. Вот и тащится старшеклассник в бюро по трудоустройству, потом его недели две мотают по поликлиникам, школам за маленькими справочнами. После этого «счастлив, возишь домой жалкие 20—

40 рублей (если посчастливится). А что на них купишь? Такие лагеря, кстати, называются ЛТО, то есть лагерьтруда и отдыха, но их уже давно окрестили ЛТБО—лагерьтруда без отдыха (обычно работа в две смены и без выходных). Вообще-то, если честно, мы уже не мечтаем о настоящих ЛТО, согласны и на ЛТБО, только бы платили по труду и селили бы сносно.
Так остановитесь же, то-

Так остановитесь же, Тан остановитесь же, товарищи взрослые, не упре-найте своего большого ре-бенка, что он вновь, пряча глаза от стыда, просит у вас рубль. Лучше дайте ему работу в нормальных усло-виях и с хорошей оплатой, а он же, в свою очередь, даст вам гарантию, что пред-ложенную работу выполнит добросовестно, с огоньком, творчески. Вы будете дово-льны!

О. ПОЛЯКОВА, Н. ВАСИЛЬЕВА, учащиеся 9 класса школы № 1.



— КОМСОМОЛЬСКАЯ ХРОНИК А

ЗДРАВСТВУЙТЕ, ПОБРАТИМЫ!

В ТОТ весенний предпраздничный день марта добавилось забот у комсомольцев Новотрубного. «Хромпика», треста Уралтяжтрубстрой, аппаратчиков горкома Готовились к встрече делегации из побратима района -Пльзень-Север. Предстояло не просто встретить, но и продумать программу для гостей на четыре дня. А еще позаботиться ничном настроении единственной женщины в делегации. Кстати, она сообщила, что в Чехосообщила, что в Че словакии 8 Марта обычный рабочий день. Чешские педагоги знакомились с работой клуба интернациональной дружбы в Доме пионеров и школьников. Ребята рассказали на чешском языке о своей жизни, о том, с кем переписываются. В школе № 4 гостям предложили посмотреть музей советско-чехословацкой дружбы. Искренне радовались гости лыжной прогулке на базе отдыха «Снежинка». Ведь снега в Западной Чехии почти нет, и кататься на лыжа, приходится лишь в горах. Правда, они стме тили, что горные лыжи нравятся больше обычных, беговых. Вечер 8 Марта представители района-побратима провели в семьях педаго-На Новотрубном заводе гости познакомились с производством труб в комсомольскомолодежном цехе № 14, с работой физкультурнооздоровительного комп-На встрече в лекса. горкоме ВЛКСМ чешские педагоги рассказали о проблемах молодежи, вместе с работниками аппарата обсудили формы работы пионерской и комсомольской организаций обеих стран. Уезжая, чехи благодарили за радушный прием.

ВЕСЕЛЫЕ И НАХОДЧИВЫЕ

12 МАРТА состоялся второй тур увлекательной игры КВН. За право выйти в финал борокоманды • илкол № 2 и 21. Причем впереди стабильно шла команда школы № 2. Немало сделал для победы капитан Александр Опарин. Ребята удивили артистизмом, находчивостью, оригинальными ответами. Интересно продумали музыкальное оформление, костюмы. Команда школы № 21 «Женсовет» состояла только из девочек, а поэтому покоряла обая-нием. Капитан Таня Веречева тоже принесла несколько дополнительных очков команде. Де-

стали от лидера. И, конечно, КВН не HOF обойтись без ведущего. ник школы № 12 — был элегантен, остроумен, не терялся в сложных ситуациях, когда приходилось переключать эмоции зрителей. Непростую роль ведущего он сыграл достойно. В конце участникам КВНа преподнесли подарки. Команда-победитель натом. А в конце недавние соперники сели за стол с самоварами и тортами.

Л. ПОПКОВА, зав. школьным отделом горкома ВЛКСМ.

МНЕНИЕ

нятно, до эталона киноиссюда и критика: молодежь, мол, ничего не интересует, кроме секса и каратэ. Оставим вопрос о том, как из жестко регламентированнодействительно хорошие картины, и поговорим о так на-

зываемых «секс-фильмах». Картины типа «Греческой смоковницы» завоевали себе славу порнографических. Тех, кто придерживается такого мнения, отсылаем к толковому словарю. Там сказано, что порнография и эрстика-вещи разные. Я же считаю, что в развить все, в фильме должно быть все, в развить в развить все, в развить все, в развить все, в развить все, в развить в пропуская такие картины на экран, мы сами не заметим, как скатимся до двойной морали: внешнее пуританство будем сочетать с распущенностью в обы-денной жизни. Запретный

Совсем, недавно редакци- плод сладок, и разница буей был проведен опрос мо- дет лишь в том, что моло-лодежи, касающийся наи- дежь будет смотреть эти более популярных видео- фильмы «на хате», за больфильмов. Среди прочих на- шую, естественно, плату. эваны «Челюсти», «Ярост- И вряд ли там станут круный кулак», «Греческая тить «Восемь с половиной» смоковница». Фильмы, по- Феллини. Так давайте же не создавать себе проблемы кусства не дотягивают. От- и снимем ограничения с видеорепертуара. За нас ничего решать не надо.

> «Проблемы все те же»,назвал я первоначально свою реплику. Но на днях узнал, что принято очередное решение Свердловского облисполкома об очередном «упорядочении» работы ви-десустановок. В числе запрещенной к показу оказане закупленная официально страной. А это 99,9 процента от фильмов, идущих в видеосалонах. Так что проблем, как видим, прибави-лось. Опять какие-то дяденьки в высоких креслах решили, что смотреть под-ростку. Только вот самого подростка-то не спросили.

М. ПЫТОВ. секретарь комсомольской организации школы № 1.

Строго говоря, Т. И. Ушакова и Н. В. Лазарева из комсомольского возраста уже вышли. Но, во-первых, у женщин о возрасте не спрашивают, а, во-вторых, услугами продавцов пользуются все: и стар, и млад. Татьяна Ивановна и Наталья Васильевна работают старшими продавцами в магазине № 4 горпромторга. И обе, как отметила заместитель заведующей магазином А. Ф. Султанова, трудятся с огоньком.

Фото В. ЗОТОВА.

■ НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ ————

НА ВСЕ РУКИ МАСТЕРА

Преподаватель художественной школы Сергей Семенович Тиморин в городскую организацию общества «Знание» заглянул по лекторским делам. Слово за слово, и родилась идея: организовать здесь небольшую выставку-продажу дымковской игрушки, изготов-ленной руками юных художников. Первыми покупата-лями стали работники общества, городских комитетов партии и комсомола. Здесь же увидела красочные сувениры директор Дома культуры горняков Э. И. Па-лиевец. С ее легкой руки с творчеством учащихся по-знакомились жители Магнитки. Торг шел бойко. Вырученные деньги школа перечисляет в фонд помощи

ч. волхова.



Квартет.

Фото Н. НИКИТИНА.

—— Коротко ——

Новый пункт в коллективном договоре на 1989 год единодушно принят на грузовом автопредприятии. Тот, кто проработал здесь более десяти лет, отныне получает право нанимать транспорт с АТП для личных нужд за половину стоимости услуги. Ветеранам труда и учестникам войны машина выделяется бесплатно.

Необычно рано стала работать с февраля столовая для водителей. Если раньше она открывалась с 11. ча-сов, то теперь с 6 до 9 часов утра уже кормит го-рячими завтраками. График работы изменен по решению профсоюзного комитета предприятия.

СПОРТ —

Волейбол вчера, сегодня. А завтра?

Завершилось первенство мика» города по волейболу среди «Хромпик» и ДЮСШ го-мужских команд первой роно. Эти команды и замк-группы в зачет зимней нули турнирную таблицу. спартакиады. По решению Вилимо, в этих коллективах группы в зачет зимней нули турнирную таблицу. Спартакиады. По решению Видимо, в этих коллективах городской федерации в массовому и доступному первую группу подключили для всех виду спорта очень две сильнейшие команды из второй: волейболистов Вызывает тревогу и то, предприятий торговли и что в командах играют в ЗКМК.

редким исключением, прохо- корне переомотреть отноше-дили в острой борьбе. Ус- ние к волейболу. пешнее всех завершили со- Одним из важных фактонаграждены почетными ской спорткомитет ценными призами.

неявки сняты с соревнова- этого не выигрывает ний волейболисты «Медика» горкома профсоюза ме- председатель городской дицинских работников, «Хи- федерации волейбола.

КМК. основном ветераны-энтузи-Всего было десять команд. асты. Совсем прекратился Не участвовали спортсмены приток молодежи, и в блиприток молодежи, и в одна на приток молодежи, и в одна на приток молодежи, и в одна на приток молодежи, и в одна на сильнейших команд го- не предвидится. Сам собой рода — «Уральский труб- напрашивается такой выник», ковотрубников пред- вод. Ведь год от года сдаставляли ветераны. Более ет свои передовые в неда полодины команд могди на леком продилом постинал половины команд могли на леком прощлом позицин равных бороться за призо- детско-юношеская спортивные места, и все игры, за ная школа. Необходимо в

ревнования команды «Строи- ров в популяризации этого тель» треста Уралтяж- вида спорта в городе являтрубстрой, «Учитель» ется знакомство с лучшими горкома профсоюза работ- командами города, области, ников просвещения и «Вете- страны, ее игроками, реклараны» Новотрубного за- ма соревнований любого вода. Они и заняли соот- ранга, но у городской феветственно первое, второе дерации волейбола нет для и третье места. Команды этого возможностей Городигроки их ской совет ВДФСО профсоюзов ссылаются на от-Однако не все команды сутствие денежных средств финишировали. За три тура по этой статье. Как ни пе-

Редактор В. И. ПРУДНИКОВ.

24 марта «ЛЮБЯТ ТОЛЬ-Кинотеатр «Восход». 23.

Кинотеатр «Восход». 23, 24 марта «ЛЮБЯТ ЮЛБ-КО РАЗ», «АТЛАНТИК-СИТИ» (дети не допускаются). Сеансы: 9, 13, 17, 21 час.
Кинотеатр «Космос». 23, 24 марта «ПИРАТЫ ТИХОГО ОКЕАНА» (2 серии). Сеансы: 23-го — 9, 12, 15, 18, 21 час: 24-го — 18, 21 час. 24 марта «КУДА ДОСКАЧЕТ РАННЯЯ ПТАШКА». Сеансы: 9, 11, 13,

По час.

Дворец культуры и техники «Строитель». 23 марта
МУЛЬТСБОРНИК — в 10 час. 30 мин. «МИСС МИЛЛИОНЕРША». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб имени В. И. Ленина. 23 марта «АЛЕНЬКИЙ
ЦВЕТОЧЕК». Сеансы: 10, 17 час.

Видеозал ЗКМК. 23 марта «ОДНАЖДЫ В АМЕРИКЕ» (1-я серия). Сеансы: 17, 19, 21 час.

"ВОСХОД"

ВСТРЕЧА С ЛЕОНИДОМ КУРАВЛЕВЫМ

2 апреля в 12 часов комедийно - развлекательная программа. Ее ведет народный артист РСФСР Леонид Куравлев. Для желающих встретиться с актаром на экране будут показаны фрагменты из фильмов с его участием и цветная комедия киностудии «Мосфильм» «Ты мне - я тебе». Билеты продаются.



ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ новотрубного завода

29 марта. Концерт лауреата премии Свердловского обкома комсомола ансамбля песни и пляски Уральского Краснознаменного военного

Начало в 19 час. 30 мин.

🐻 ДВОРЕЦ ВОДНЫХ ВИДОВ СПОРТА объявляет набор в группы ритмической гимна-стики. Занятия платные, 5 рублей в месяц. При-глашаются все желающие. Запись производится ежедневно с 11 до 21 часа, тел. 2-19-41.

Во Пворие для детей от 5 до 10 лет и подростков от 10 ло 14 лет, страдающих нарушением осанки (плоскостопием, сколнозом), созданы платные группы по проведению коррекционных занятий плаванием. При себе иметь направление от врача городского врачебно-физкультурного диспансера или пелиатра.

Пни занятий понедельник, среда, пятница с 9 до 10 и с 17 до 18 часов.

УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!

Если вы решили провести предстоящее лето всей семьей у моря, на озере, у реки, но ваш ребенок не умеет плавать, вам поможет Дворец водных видов спорта. Здесь под руководством квалифицированных специалистов детей научат плавать всего за 3 месяца. Набор в группы обучения плаванию начинается с 25 марта, записываем детей 1980—1981 годов рождения. Записы в кассе Дворца.

💹 ДОМ ПИОНЕРОВ И ШКОЛЬНИКОВ С 26 по 30 марта проводится выставка технического творчества учащихся школ города, ГПТУ,

клуба «Юного гехника». Дома пнонеров и школьников. Выставка будет работать с 9 до 17 часов. Приглашаем всех на выставку.

Оргкомитет.

Если вы желаете, чтобы ваш подъезд всегда был чист, обращайтесь в кооператив «Град». Справки по телефонам 2-27-93 с 9 до 17 часов или 909-2-36.

В АВТОШКОЛА ДОСААФ открывает платный консультационный пункт по правилам дорожного движения. Срок обучения 1 месяц. Оп-

лата 30 рублей. Начало занятий 25 марта. За справками обращаться по телефону 2-50-57 в автошколу ДОСААФ, у автостанции.

₩ КООПЕРАТИВ «ЕВРАЗИЯ»

оказывает услуги по всем видам электроработ внутри квартир и садовых домиков, а также ведет облицовку керамической глазурованной плиткой вани и кухонь.

Обращаться: ул. Прокатчиков, 2/1. Тел. 2-27-47.

rop TP MTOPT

Одеть ребенка по сезону - значит позаботиться о его здоровье!

Приглашаем на расширенную продажу деми-сезонных пальто для мальчиков с 23 по 25 мар-та в магазин № 5 «Товары для детей» (ул. Трубников). Здесь вам предложат пальто с 48 по 84 размер различных фасонов и расцветок.

вюро международного молодеж-БЮРО МЕЖДУНАРОДНОГО МОЛОДЕЖ-НОГО ТУРИЗМА «СПУТНИК» предлагает путев-ки по маршруту Гродно—Брест с 1 по 20 апреля. Стоимость (с дорогой поездом) 209 рублей. В Молдавию — с 8 по 25 апреля. Стои-мость 147 рублей (без дороги). По маршруту выходного дня в г. Тбилиси — с 7 по 11 апреля. Стоимость 170 рублей (с дорогой самолетом). За справками обращаться по адресу: ул. Ва-тутина, 69-32, тел. 2-78-73.

PAMINO

Магазин-оклад стройматериалов райпо, предлагает резиновый шифер (размеры 100х50)—1 лист по рублю, цемент (фасовка 5 кг., 1 тонна), обшивочная доска некондиционная—1 шт. по 30 коп., вочная доска некондиционная — 1 шт. по 30 коп., пиломатериал обрезной — один кубометр 88 руб., штакетник хвойных пород — 45 рублей за кубометр, дрань штукатурная — 1 упаковка 1 рубль 60 коп., шлакоблоки — 49 руб. 50 коп. за кубометр, рубероид — 1 упаковка 4 руб. 10 коп., тесто известковое (фасовка 4 кг.) — 1 руб. 10 коп., типс (фасовка 3 кг)—21 коп., черепица — 1 лист 1 руб. 65 коп. и 82 коп., шифер плоский (размер 170х270) — 1 лист 15 руб. 10 коп., садовые домики шитовые — 5300 рублей кирпич строительный (одна тысяча штук) — 87 рублей, горбыль — 28 рублей за кубометр, плитка из мраморной крошки — 1 руб. 70 коп. до 2 рублей за квадратный метр, раковины ф/фаянсовые — 9 руб. 70 коп. В широком ассортименте гвозди, растворители, В широком ассортименте гвозди, растворители,

разбавители, краска. Проезд автобусами № 101, 114 до остановки «Извездная». Магазин-склад расположен на тер-

ритории базы райпо.

Продажу стройматериалов осуществляют также магазины № 4 «Товары для дома» (пос. Билимбай), «Стройматериалы» (пос. Новоуткинск, ул.

• Меняем

Меняются две двухком-натные нвартиры 32 кв. ми. 23,4 кв. м. на 3- или 4-ком-натную. Обращаться: ул. Ем-лина, 20—89 или по тел. 2-68-15 в любое время.

Меняю 2-комнатную квартиру 23 кв. м в г. Березни-ий Пермской области на равноценную или одноком-натную в Первоуральске, желательно на СТИ или Ди-насе Обращаться: пос Ди-нас, ул. Ильича, 46, телефон 9-85-30.

Меняется 2-комнатная квартира 32,5 кв м в пос. СТИ, 3-й этаж, на две отдельные однокомнатные квартиры. Справиться по тел. 9.00-38 после 18 часов.

Меняю 2-комнатыую коо-квартиру меняю 2-комнатную коо-перативную квартиру (22 кв. м, 5-й атаж) на 3-или 4-комнатную квартиру, же-лательно в районе Хромпи-ка или Корабельной рощи, 1-й этаж не предлагать Об-ращаться по тел. 2-71-77 по-сле 18 часов

Меняется 2-комнатная квартира полнометражная на 3-м этеже на 2-комнатную малогабаритную и комнатные Обращаться: пр. Космонавтов: 3—94 после 18 часов.

Меняю 2-комнатную квартиру улучшенной планировки (4-й втаж, имеется телефон) в г. Нижние Серги на равноценную в Первоуральске. Обращаться; г. Нижние Серги ул. Р. Люксембург. 96 кв. 71. телефон 2-16-10. Магамедовой.

Меняю 3-комнатную квартиру новой планировки на 3-м этаже на 2-комнатную и однокомнатную квартиры. Обращаться: ул Трубников, 38 кв. 106

Меняется 2-комнатная изартира новой планировки в Талице (50 кв. м. 3-й этаж) и однокомнатная квартира в городе (13 кв. м. 3-й этаж) на 3-комнатную квартиру в городе. Обращаться: ул. Талица, 3—24 после 18 часов.

Меняется однокомнатная квартира 23.5 кв. м в г. Магадане, пос. Сокол на однокомнатную в Первоуральске, можно кооперативную Обращаться: ул. Строителей, 36—57.

Меняется З-комнатная благоустроенная квартира 45 кв. м в г. Амурске Хабаровского края на равноценную или 2-комнатную в Первоуральске. Обращаться: пр. Ильича, 11-г. кв. 2, тел. 2-76-31.

Требуется жилплощаль для семьи из трех человек Звонить по тел. 98-1-68 с 8 до 17 часов.

Нашедшего водительское удостоверение на имя Обожина Сергея Евгеньевича прошу сообщить по адресу: ул. Емлина. 4.6—67.

• Благодарим

Выражаем сердечную благодарность коллективу СПТУ № 69, всем организациям, родным, друзьям, близким, соседям за оказанную помощь и участие в похоронах дорогого нам мужа, отца, дедушки Казарина Николая Михайловича. Жена, дети, сноха, внучка.

Меняю 2-комнатную квартиру на 3-м этаже в г. Нижние Серги на равноценную в Первоуральске Обращаться: г. Нижние Серги, ул. Жукова, 23, кв. 39. к Гараниной. Требуется жилплощаль для трех человек Обращаться: ул. Вайнера, 25—3 в любое время.

Коллектив детского сада № 29 гороно глубоко скорбит по поводу преждевременной кончины воспитателя

головко
Риммы Ивановны
и выражает соболезнование родным и близким.



623100, г. Первоуральск, пр. Ильича, 21/40. Редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел информации 2-14-50, отдел писем 2-52-21, бухгалтер, прием объявлений 2-53-71.

Печать высокая, Объем 1 п. л. Инлекс 53825, Заказ 1691 Тираж 38260, Первоуральская типогра-фия, упрполиграфиздата Свердлоблисполкома. Пер-воуральск, пр. Ильича, 26-а.